
COMUNE DI BUSSETO
Provincia di Parma

Prot. N. 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Originale N. 34 del 08/10/2009

OGGETTO: UNIONE TERRE VERDIANE . ESAME ED APPROVAZIONE 
MODIFICHE ALLO STATUTO PER ADEGUAMENTO ALLE 
PREVISIONI DELLA L.R. N. 10/2008. PROVVEDIMENTI.

 L'anno duemilanove, addì otto del mese di  ottobre alle ore 21.00, nella Sala Consiliare 
del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo 
Statuto, si è riunito sotto la presidenza del Sindaco Dr. Luca Laurini  il Consiglio 
Comunale.

N. Cognome e Nome P A N. Cognome e Nome P A

1 LAURINI Dr. Luca SI 10 CARRAGLIA Enzo SI

2 PUDDU Pier Paolo SI 11 CATELLI Gianluca SI

3 TESTA Gilberto SI 12 LAVEZZINI Enrica SI

4 GAMBAZZA Maria Giovanna SI 13 BOTTAZZI Ilaria SI

5 TALIGNANI Carla SI 14 PISARONI Daniele SI

6 GENUA Fabrizio SI 15 MICHELAZZI Lamberto SI

7 FRATTI Salima SI 16 LEONI Gianarturo SI

8 PASSERA Maurizio SI 17 DONATI Giuseppe SI

9 CONCARI Luca SI

 PRESENTI:    15             ASSENTI:    2

Partecipa  il Il Segretario Comunale Granelli Dr.ssa Roberta
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 
trattare l'argomento di cui in oggetto.



OGGETTO: UNIONE TERRE VERDIANE . ESAME ED APPROVAZIONE 
MODIFICHE ALLO STATUTO PER ADEGUAMENTO ALLE PREVISIONI 
DELLA L.R. N. 10/2008. PROVVEDIMENTI.

IL CONSIGLIO COMUNALE

 

DATO ATTO che, a norma degli artt. nn. 6, comma 4 e 32, commi 1, 2 e 5 del D.lgs.vo n. 
267/00 e s.m., lo Statuto dell’Unione (e pertanto anche le relative modifiche) devono essere 
approvate dai Consigli Comunali degli Enti aderenti, con le stesse modalità e maggioranze 
qualificate previste per gli Statuti Comunali; 

VISTA la deliberazione del Consiglio Comunale n.58 in data 30.11.2006, esecutiva ai sensi 
di legge, con la quale veniva approvato lo Statuto dell’Unione dei Comuni delle Terre 
Verdiane;

VISTA infine la Legge Regionale n. 10 del 30 giugno 2008, ed in particolare l’art. 14 comma 
4, il quale condiziona l’erogazione dei contributi regionali alla circostanza che lo Statuto 
dell’Unione preveda che le Giunte siano composte unicamente dai Sindaci degli Enti 
aderenti;

DATO ATTO che la Regione Emilia-Romagna ha fissato, con deliberazione della Giunta 
Regionale n. 629/2009,  al giorno 16 ottobre 2009 il termine ultimo per l’adeguamento degli 
Enti alla Legge Regionale suddetta;

RITENUTO necessario pertanto adeguare lo Statuto dell’Unione Terre Verdiane alle 
previsioni della Legge Regionale n. 10/2008,allo scopo di non perdere i contributi regionali 
già parzialmente erogati in forza di quanto previsto dal paragrafo 2 punto 2 della direttiva 
regionale 629/2009 sopra citata;

VISTO l’allegato alla presente deliberazione, che ne forma parte integrante e sostanziale, 
recante la proposta di modifica degli articoli 24 e 26 del vigente Statuto dell’Unione Terre 
Verdiane, come approvato anche da questa Amministrazione con la deliberazione consiliare 
sopra citata;

VISTO il D. Lgs.vo n. 267/2000 e s. m.;

VISTO altresì il parere favorevole di regolarità tecnica sulla proposta della presente 
deliberazione, reso dal Responsabile del Servizio interessato, Dott.ssa Roberta Granelli, 
Segretario Comunale, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 49.1 del D.Lgs.vo n. 267/00 e 
s.m.;

SENTITO l'intervento del Sindaco che  illustra brevemente il contenuto della proposta di 
deliberazione inerente quanto in oggetto, come da verbale di seduta;

SENTITI, in proposito, i commenti e le osservazioni dei Consiglieri intervenuti alla 
discussione ed in particolare l'intervento del Consigliere Leoni, come da verbale di seduta;



 
CON VOTI unanimi favorevoli, resi in forma palese ai sensi di legge da n. 15 (quindici) 
Consiglieri presenti (Assenti i Consiglieri Bottazzi e Pisaroni),

                                                                                             
                                                                     

DELIBERA

1) DI APPROVARE, per tutto quanto esposto in premessa narrativa, il testo allegato sotto la 
lettera "A" alla presente deliberazione per formarne parte integrante e sostanziale, recante il 
nuovo testo degli artt. 24 e 26 dello Statuto dell’Unione Terre Verdiane;
-All. "A" ; 

2) DI DARE ATTO che ai sensi dell’art. 52.2 dello Statuto si provvederà ad all’affissione del 
presente atto all’Albo Pretorio per 30 giorni consecutivi;

3) DI DARE ATTO che la presente deliberazione è assunta con il voto favorevole di n. 15 
(Quindici ) componenti il Consiglio Comunale e quindi risulta oltremodo rispettato quanto 
stabilito dal combinato disposto degli artt. nn. 6.4 e 32 del D.lgs.vo n. 267/00 e s.m. , in base ai 
quali è richiesta, in prima seduta, l'approvazione con il voto favorevole dei 2/3 dei Consiglieri 
assegnati ( n. 17 );

4) DI PRENDERE ATTO che il Responsabile di servizio competente provvederà ad ogni 
necessario e conseguente adempimento connesso all’approvazione della presente deliberazione;

5) DI DARE ATTO infine che sulla proposta della presente deliberazione è stato acquisito il 
parere prescritto dall'art. 49.1 del D. Lgs.vo n. 267/00 e s. m.

Successivamente,
IL CONSIGLIO COMUNALE

ravvisata l'urgenza di procedere in merito, con separata votazione, con voti unanimi favorevoli, 
resi in forma palese ai sensi di legge da n. 15 (quindici) Consiglieri presenti (Assenti i 
Consiglieri Bottazzi e Pisaroni),                                                           

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile,  ai sensi dell’art. 134.4, del D. Lgs.vo 
n. 267/00 e s. m.
                    



All."A" atto di C.C.n. 34 /2009

TESTO ATTUALMENTE VIGENTE
Art. 24 . Composizione e nomina della Giunta

1. La Giunta è composta dal Presidente e da assessori tra cui viene scelto un vicepresidente.
2. Nel corso della prima seduta del Consiglio, il Presidente dell’Unione dà comunicazione al 
Consiglio della formazione della Giunta unitamente alla proposta degli indirizzi generali di 
governo, che formano il proprio programma amministrativo.
3. Il numero dei componenti della Giunta, compresi il Presidente ed il Vicepresidente, non può 
essere superiore al numero dei comuni aderenti all’Unione, fermo restando il limite massimo 
stabilito dalla Legge.
4. Il Presidente e il Vicepresidente sono scelti, sulla base degli articoli 21 e 23 del presente 
Statuto, tra i Sindaci dei Comuni aderenti. 
5. Gli assessori dell’Unione sono nominati dal Presidente dell’Unione, su proposta delle 
rispettive giunte comunali, tra i Sindaci o tra gli assessori componenti le giunte stesse. 
6. Ogni Comune aderente non può avere più di un rappresentante nella Giunta dell’Unione, 
comprendendosi a tal fine anche il Presidente e il Vicepresidente.
7. Nel caso in cui un Comune aderente sia rappresentato nella Giunta dell’Unione da un 
assessore comunale, questi decade dalla carica nel momento in cui il Sindaco dello stesso 
Comune assuma la carica di Presidente o di Vicepresidente dell’Unione stessa. 

L’articolo 24 nel testo sopra indicato è sostituito dal seguente:

NUOVO TESTO
Art. 24 . Composizione e nomina della Giunta

1. La Giunta è composta dal Presidente e da assessori tra cui viene scelto un vicepresidente.
2. Nel corso della prima seduta del Consiglio successiva all’elezione, il Presidente dell’Unione 
dà comunicazione al Consiglio della formazione della Giunta unitamente alla proposta degli 
indirizzi generali di governo, che formano il proprio programma amministrativo.
3. Il numero dei componenti della Giunta, compresi il Presidente ed il Vicepresidente, non può 
essere superiore al numero dei comuni aderenti all’Unione, fermo restando il limite massimo 
stabilito dalla Legge.
4. Il Presidente e il Vicepresidente sono scelti, sulla base degli articoli 21 e 23 del presente 
Statuto, tra i Sindaci dei Comuni aderenti. 
5. Gli assessori dell’Unione sono nominati dal Presidente dell’Unione, esclusivamente tra i 
sindaci in carica dei comuni aderenti all’Unione. 



 
TESTO ATTUALMENTE VIGENTE

Art. 26 . Cessazione dalla carica di Assessore.

1. La cessazione dalla carica, per qualsiasi causa, di Sindaco o Assessore nel Comune di 
provenienza determina la decadenza dall’ufficio di Assessore dell’Unione.
2. Il Presidente dell’Unione, in tale caso, provvede alla sostituzione dello stesso sulla base della 
designazione della giunta comunale di provenienza dell’assessore decaduto e ne dà 
comunicazione al Consiglio.

L’articolo 26 nel testo sopra indicato è sostituito dal seguente:

NUOVO TESTO
Art. 26 . Cessazione dalla carica di Assessore.

1. La cessazione, per qualsiasi causa, dalla carica di Sindaco determina la decadenza 
dall’ufficio di Assessore dell’Unione.



Letto, confermato e sottoscritto

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Dr. Luca Laurini

IL SEGRETARIO COMUNALE
 Granelli Dr.Ssa Roberta

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE
Si attesta:
[X] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il : 9 ottobre 2009 ed 
ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi.

Il Segretario Comunale
 Granelli Dr.ssa Roberta

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[X] è divenuta esecutiva il 20/10/2009 ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T. U. - D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 
267 s.m.. 


